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CURTEA BISERICII ŞI CIMITIRUL 

No. 3,939 DIN 11 JUNIE 1927. 

Sub streaşina bisericii şi alături de crucea mormântului, alte gânduri prind 
a se toarce în inima omenească: sunt gânduri de pace şi gânduri de izbânzi 
neobişnuite. Atunci, omul e atât de departe de el însuşi şi Dumnezeu e aşa 
de aproape de inima lui I Căci rugăciunea nu încălzeşte simţirile frumoase, 
sădite de Dumnezeu în fiinţa omenească, decât acolo unde nu mai ajung 
valurile păcatului. 

Niciodată nu simţi un gol mai mare în jurul tău de cât atunci când 
întâmplător te găseşti în curtea unei biserici, plină de bălării sau resturi 
putregăioase strânse şi rămase de ani întregi, sau în cimitirul invadat de scaeţi 
şi pomi ţepoşi, despre existenţa căruia greu ar fi să-ţi dai seama, dacă din 
mijlocul stufului nu ar răsări câte-un vârf de cruce mai înaltă. Este aceasta o 
oglindă a însăşi vieţii sufleteşti, din care lipsesc cu desăvârşire acele puncte 
luminoase şi dătătoare de adăpost în suferinţe şi necazuri. 

Dacă biserica e locul de închinare şi îngenuchere în faţa lui Dumnezeu, 
unde omul caută şi găseşte mângâierea şi tăria în lupta vieţii, - se poate ca 
bălăriile şi buruenile nepăsării şi puţinei credinţe ce sug vlaga atâtor suflete, 
să se întindă nestingherite până în pragul locaşului sfânt? Cel puţin în jurul 
bisericii să se vadă. rânduială, frumuseţe şi bună întocmire. Un gospodar bun 
se cunoaşte, înainte de orice, din curăţenia şi aşezarea plăcută în care îşi pă

strează ograda. Tot aşa, măsura credinţei şi a dragostei pentru Dumnezeu şi 
lucrurile Lui, ne-o dă curăţenia şi buna rânduială în care creştini întreţin 
biserica şi curtea ei. Sfânta evanghelie ne vorbeşte despre o întâmplare din 
vieaţa Mântuitorului, în care se arată ce-a tăcut El atunci când a găsit curtea 
templului iudaic într'o ·mare neorânduială. Iată faptul: Era în preajma sărbătorii 
Paştelui iudaic. Lume multă, venită din toate părţile, da n~_vală să intre în 



templu pentru rugăciune. Dat mi era chip să înainteze cineva din cauza ne
gustorilor, cari umpluseseră curtea templului cu boi, oi, şi porumbei, iar alţii 
îşi întinseseră. mese ca să schimbe banii celor ce aveau nevoie de schimb. 
Atunci, spune sfântul evanghelist: Iisus, ( făcând biciu de ştreanguri, i-a scos 
din biserică pe toţi: oile şi boii, şi schimbătorilor le-a vărsat banii şi mesele 
le-a răsturnat» (Ioan IT 15). O simţire înaltă şi sfântă a îndemnat pe Mân
tuitorul să facă aceasta. Sf. Evanghelist prinde această simţire în cuvintele cu 
cari închee întâmplarea: « Râvna casei Tale m'a mâncat pe Mine» (Ioan II 17). 
Cel ce iubeşte cu adevărat locaşul de închinare al lui Dumnezeu, cel ce caută 
în biserică, din inimă, binecuvântarea şi ajutorul lui Dumnezeu, nu se poate 
să nu fie cuprins de râvna fierbinte ca rânduiala şi buna ordine să. strălucească 
în tot ce ţine de locaşul lui Dumnezeu. - Atunci, ce se poate zice despre 
creştinli cari nu se îngrijesc de loc de biserică şi curtea ei? Câtă bucurie sufle
tească simţi, când, intrând pe poarta unei biserici, a iungi într' o curte curată 
bine îngrijită, înconjurată de pomi umbroşi şi roditori, presărată cu straturi 
frumoase de flori, tăiată de cărărui drepte şi îmbrăcată, peste tot, în haina 
ierbii totdeauna verde şi fragedă. Astfel trebuie să fie curtea unei biserici. 

Iar cimitirul este locul de odihnă al celor cu cari ne-am împărtăşit, un 
timp oare care, bucuriile ca şi necazurile vieţii. Pentru sufletele lor însuşi 
Mântuitorul a găsit loc de odihnă în împărăţia cea veşnică. lată ce spune El 
ucenicilor cu o clipă mai înaita de moartea Sa pe crucea Golgotei: « Merg să. 
gătesc vouă loc» (Ioan XIV 2). ·Dar pentru trupurile lor, noi suntem datori 
să gătim locul de odihnă. Şi cum gătim acest loc? E destul o groapă săpată. 
în pământ şi o cruce pusă. la cap? Fără îndoială. că nu. Dacă pentru un oas
pete, nu socotim datoria terminată., dându-i un pat de dormit, ci căutăm să-l 
mulţumim cu toate celelalte pe tot timpul cât va sta la noi, cu atât mai multă 
cinstire vom căuta să dăm celui care este mama, tata, fratele sau sora noastră., 
acum trecut din vieaţa pământească., dar aşezat în locul de odihnă pregătite 
de noi. - Deci mormintele celor trecuţi din vieaţă se cuvine să fie întreţinut 
şi îngrijite cu dragostea aceia, care nu lasă să se aşeze un fir de praf pe lucrul 
încredinţat grijii ei. Ele ttebuesc curăţite de burueni, îmbrăcate în flori sau 
umbrite de pomi îngrijiţi, aşezate în rânduri drepte şi despărţite prin alee mai 
mari sau mai mici, totdeauna curate şi acoperite cu pietriş sau cu nisip. 

Toată îngrijirea ce trebuie să se dea curţilor Bisericii şi cimitirelor nu 
costă altceva decât bunăvoinţă şi dragoste creştinească. Iar cine nu face acea
sta nu poate zice că nu are bani, căci adevărul e că nu are bună.voinţă. şi dragoste. 

Consiliul eparhial, în şedinţa plenară din 18 Mai a. c., hotă.rând asupra 
îngrijirii curţilor bisericeşti şi cimitirilor, dispune tuturor oficiilor parohiale a se 
conforma întocmai, iar P. P. C. C. Protopopi Ne vor referi de executare. 

Consiliul Eparhial 
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CALATORIA I. P. S. PATRIARH IN ORIENTUL CREŞTIN 
Patriarhul Miron Cristea la Constantinopol 

25 Maiu. Inalt Prea Sfinţia Sa Patriarhul 
Miron Cristea, primit eri la sosire . de Mi
nistrul României cu personalul superior şi 
de trimişii Patriarhului Ecumenic, a fost 
condus la Patriarhie. Aci, după slujba reli
gioasă şi recepţiunea oficială i s'a oferit 
un dejun, seara prânz de gală oferit de 
ministrul României, iar astăzi excursiune 
la Prinkipo şi Halki cu reprezentanţii Pa
triarhatului. Inalt Prea Sfinţia Sa, care 
vizitase eri Sfânta Sofia şi alte monumente 
ale oraşului, a plecat spre Atena, încântat 
de recepţiunea grandioasă ce i s'a făcut aici. 

* * 
Frumoasa primire făcută la Atena 

26 Maiu. Inalt Prea Sfinţia Sa Patriarhul 
Miron Cristea a sosit aci, fiind salutat de 
arhiepiscopul Atenei, de Mitropolitul Cefa
loniei şi de reprezentanţii ministerelor Cul
telor şi Externelor. Sanctitatea Sa a asistat 
la Tedeumul oficiat la Catedrală, apoi la 
un ceai oferit în cinstea Sa de către mi
nistrul României, la care au luat parte şi 
membrii guvernului, reprezentanţii diploma
tici ai statelor ortodoxe şi înalta societate 
din Atena. Astăzi va vizita Acropole şi 
Muzeele şi va fi primit de preşedintele Re
publicei. Va lua parte apoi la dejunul oferit 
de Sfântul Sinod, iar seara va părăsi Atena. 

Toate ziarele publică biografia Sanctităţii 
Sale şi relevă importanţa acestei vizite pentru 
strângerea legăturilor dintre cele două Bi
serici. 

* 
* * 

Primind pe Sanctitatea Sa Patriarhul Miron 
Cristea, archiepiscopul Chrisostomos al Ate
nei a pronunţat o cuvântare, prin care a 
exprimat bucuria Bisericii greceşti de a 
saluta pe şeful Bisericii surori din România, 
după realizarea unirei naţionale a acestui 
popor. Archiepiscopul Crisostomos a urat 
ca toţi reprezentanţii bisericilor ortodoxe 
să se întrunească cât mai curând. 

Sanctitatea Sa Patriarhul Miron Cristea 

a răspuns arătând necesitatea convocării 
unui congres pan ortodox, care să studieze 
toate chestiunile ce interesează ortodoxia. 

1n declaraţiunile făcute ziarelor, patriar
chul Miron Cristea a arătat cât de mult 
l'au mişcat primirea făcută de Biserica şi 
de poporul grec, care l'au primit ca pe 
propriul lor prelat, şi a adăugat că vizita 
în Grecia va contribui să facă şi mai cor
diale legăturile de sinceră prietenie care au 
unit întotdeauna cele două popoare. 

* 
* * 

Dineu la ministerul de externe 
Ministrul de Externe al Greciei, a oferit 

seara, un dineu în onoarea Inalt Prea 
Sfinţiei Sale, Patriarhul României Miron 
Cristea, la care au fost invitate, toate per
soanele din suita Patriarhului României. 
La orele 4 după amiză, lnalt Prea Sfinţia 
Sa Patriarhul, a plecat la Alexandria, de 
unde va merge la Ierusalim, unde va vizita 
Patriarhia Ortodoxă. 

* * * 
Patriarhul Romlniel la Ierusalim 

3I Maiu. Patriarhul Miron Cristea a sosit 
eri dimineaţă la Ierusalim, fiind primit în 
gară de reprezentanţii guvernului, primarul 
oraşului, delegaţii diferitelor confesiuni. Pa
triarhul s'a dus, imediat, la Biserica Sfân
tului Mormânt. 

* * 
* 

Vizita Patriarhului Romlniel in Palestina 
Sanctitatea Sa Patriarhul Miron Cristea, 

după recepţia oficială de eri a vizitat 
Bethleemul, fiind primit cu entuziasm de 
reprezentanţii Bisericii şi de populaţie. Sanc
titatea Sa a ridicat rugăciuni fierbinţi pentru 
sănătatea Suveranului şi a familiei regale a 
României. 

Eri a fost primit cordial şi cu onoruri 
oficiale de către înaltul comisar; apoi Sanc
titatea Sa a primit la Patriarhie pe repre
zentanţii autorităţilor, pe şefii religioşi şi 
corpul consular. 
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CIRCULARI 

Circulara Nr. 3549 din 31 Mai 1927. 

Sf. Sinod în şedinţa din 13 Maiu a. c., 
luând hotărîrea ca, cu prilejul prăznuirii ero
ilor ce se va face în ziua de clnălţarea 

Domnului> să se facă amintire - şi despre 
toţi înaintaşii dela 1848, 1864, 1877 eroi 
luptători şi bărbaţi politici, care au luptat 
pentru întregirea şi independenţa României 
moderne. Vă invităm a pune în vedere tu
turor bisericilor acelui protopopiat, ca în 
numita zi, preoţii să ţină cuvântări, amin
tind credincioşilor pe lângă pomenirea ero
ilor răsboiului de întregire, şi pe înaintaşii 
dela 1848, 1864, 1877, şi 1913. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolii, 
t PLATON 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BÂRBULESCU 

Circulara Nr. 3431 din 27 Mal 1927. 

Onor. Minister de Culte cu adresa Nr. 
20929/927, ne comunică următoarele cu 
privire la noua lege a timbrului, spre cuno
ştinţa cucernicilor parohi, care la rând le va 
pune în vedere parohienilor: 

In legătură cu sporirea timbrării petiţiilor 
dela 1,50 la 8 lei, fără alt timbru de aju
tor, legea prevede că nu se va mai da curs 
decât acelor cereri qare sunt suficient tim
brate. 

Art. 41 din lege spune: cPetiţiunile dăcă 
sunt netimbrate se vor înregistra, dar nu 
se vor da curs decât după ce partea inte
resantă va plăti taxa îndoită prin aplicarea 
de timbre mobile, care se vor anula de au
toritate>. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolii, 
t PLATON 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BARBULESCU 

Circulara Nr. 3452 din 27 Mai 1927, 

Vă atragem luarea aminte că toate ca
zurile trimise în judecata vreunui for bise
ricesc să fie anchetate în conformitate cu 
noul regulament de disciplină ; altfel suntem 
siliţi să vi-le înapoem pentru îndeplinirea 
tuturor prevederilor. 

Deasemenea nu veţi face nici o anchetă 
fără ordin conform art. 78 şi 79 din Re
gulament. 

p. Arhiepiscop şi Milropolif, 
t PLATON 

Cons. referent, 
?r. EUGEN BARBULESCU 

Circulara Nr. 3453 din 27 Mal 1927. 

Prin aceasta vă invităm a aduce la cu
noştinţa tuturor preoţilor · că fo conformi
tate cu art. 4 7 şi 48 din regulamentul de 
disciplină bisericească, le este interzis a 
merge prin localurile publice cu rea repu
taţie, deasemenea a găzdui pe la hoteluri, 
lucru nepotrivit cu haina ce poartă. 1n sco
pul de a-i feri de asemenea neplăceri, noi 
am clădit şi pus în funcţiune pe lângă Arhi
episcopie (localul şcoalei de cântăreţi) un 
Cămin pentru preoţi şi cântăreţi, bine mo
bilat şi tn condiţiuni foarte avantajoase din 
punct de veder.e material şi higenic. 

De aceia să-i faceţi atenţi că, în cazul 
când vom dovedi, că din rea voinţă sau 
vădită intenţiune vor ocoli instituţia creiată 
de ei sau pentru ei, vom fi siliţi a aviza 
Ia mijloace de urmărire a celor rău inten
ţionaţi. Căminul stă Ia dispoziţia preoţilor 

şi cântăreţilor ziua şi noaptea1 pe preţurile 
minimale de 50 şi 60 lei camera cu un pat 
şi 70 lei camera cu 2 paturi. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolii, 
t PLATON 

Cons. referenf, 
Pr. EUGEN BÂRBULESCU 

S'a pus în v{în~are MINEIUL pe lun'le cu lei 300 exemplarul 
.~i Dumne~eeştile litu1~ghii cu lel 160 .exemplarul. 



PA.ROBII 

Protopopiatul Circ. I. Plara-de-Sus Bucureşti 

Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea po

stului de preot paroh al parohiei Antim din 
Bucureşti, cu termen de 30 zile dela această 
publicaţie în «Apostolul>. 

Parohia Antim are aproximativ 260 su

flete. 
Biserică parohială are, -dimpreună cu un 

paraclis. 
Casă parohială are. 
Salariul şi gradaţiile legale precum şi ac

cesoriile se plătesc de Stat, conform gra
dului de studii, biserica fiind monument 
istoric. 

Venitul epitrahilului se ridică aproximativ 
la 400 lei lunar. 

Indatoriri: cele cerute de sf. canoane şi 

legile bisericeşti. 

Candidaţii doritori a ocupa acest post, 
vor, înainta, în termen, cererile cu acte Ia 
cancelaria acestui protopopiat, care la tim
pul cuvenit le va da cursul legal. 

Protopop, ZAMFIR ST. POPESCU 

MIŞCA.REA 

Cercul Past(lral sf. 7 reime Tei, din Bu
cureşti, alături de activitatea instructivă şi 
educativă, desfăşurată cu mult zel prin şe
dinţele sale săptămânale, duce şi o acti
vitate samaritană de cea mai vie actualitate 
şi netăgăduită importanţă. Impreună cu di
recţiunea şcolii primare din cartierul Tei, 
Cercul pastoral amintit a înfiinţat o cantină 
şcolară unde mănâncă, odată pe zi, un nu
măr de 60 elevi săraci. Cheltuiala mesei 
pentru un elev se ridică, lunar, la suma 
de 250 lei. C. C. preoţi au găsit pentru 
fiecare elev câte un creştin mai bogat, care 
plăteşte această sumă lunar. Cantina func
ţionează în localul închiriat din str. Maica 
Domnului No. 29. 

lată o operă cu adevărat creştinească. 
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VACANTE 
Concurs 

Se publică concurs pentru ocuparea po
stului de preot paroh dela parohia Slobozia 
jud. Vlaşca, rămas vacant în urma încetării 
din viaţă a preotului Mihai Păunescu. 

1. Parohia e alcătuită dintr'un sat Slo
bozia, având biserică parohială de zid în 
bună stare cu hramul Sf. Gheorghe. 

2. N urnita parohie are 530 familii cu 2450 
suflete. 

3. Beneficii pentru preot: a) Salariul po
trivit gradului de studii plus accesoriile ac
tuale, b) Venitul epitrahilului se cifrează la 
circa 10.000 Iei anual. 

4. Parohia Slobozia nu are casă paro
hială. 

5. Parohia e dotată cu 17 pogoane p~.
mânt arabil. 

6. Ajutoare în bani sau în natură dela 
locuitori nu poate avea. 

lndatoriri: cele cerute de sfmtele canoane 
şi legile bisericeşti. 

Candidaţii doritori de a ocupa asest post 
vor înainta cererile însoţite de acte sau me
morii, cancelariei Protopopiei I, Giurgiu, 
conform Regulamentului de numire al preo
ţilor, publicat în «Apostoluh No. 11/925. 

Protopop, Pr. GH. T. POPESCU 

MISIONARA 
Cercurile pastorale di"n protopopiatul 

II Teleorman au activat, în luna Aprilie a. 
c., precum urmează: 

1. Cercul Roşiori a ţinut şedinţa în ziua 
de 10 Aprilie în corn. Papa. Serviciul reli
gios s'a oficiat de toţi preoţii în sobor. Pre
dica s'a rostit de Pr. T. Pereţeanu, preşe
dintele Cercului, iar Ia sfârşit s'a oficiat 
parastas pentru eroi. La ~edinţa publică au 
vorbit D-1 învăţător I. Firică~Măgureni şi 
Pr. I. Stănescu. Pentru fondul de propa
gandă al Cercului s'a adunat 150 lei. 

2. Cercul Bârla s'a întrunit în ziua de 
10 Aprilie în corn. Tomeşti-Urlueni. Slujba 
sf. Liturghii s'a oficiat în sobor. După pre
dica zilei, ţinută de Pr. Gh. Voinescu, s'a 
oficiat parastas pentru eroi. In şedinţa pu-
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blică au vorbit: d-l tnvăţător local şi Pr. I. 
Boldescu. Pentru fondul Cercului s'a co
lectat 126,50 lei. 

3. Cercul Strdmbeni a ţinut şedinţă în 
ziua de 10 Aprilie în corn. T. Kalenderu 
ll. In biserică a ţinut predică pr. Lucian 
Popescu, iar în şedinţa publică Pr. V. Nă
nescu. S'a colectat pentru fondul Cercului 
suma de 200 lei. 

4. Cercul Sf. Ioan Hrisostom a ţinut şe
dinţă în ziua de 3 Aprilie în corn. Săceni. 
A luat parte şi P. P. Protopop Floru Io
nescu. Predica s'a rostit de Pt. David Că
linescu, iar la parastasul pentru eroi a vorbit 
P. C. Protopop şi Pr. Botez Ionescu. Pen• 
tru fondul Cercului s'a colectat 80 lei. 

Observaţiuni. Cercul Roşiorii şi Cercul 
Bârla n'au ţinut şedinţă intimă, ceeace în
semnează că nu s'a găsit nici un preot care 
să citească o carte sau să studieze o ches
tiune oarecare şi s' o expună în faţa celor
lalţi. Ne întrebăm atunci dacă cei însărcinaţi 
cu predica din biserică şi conferinţa din şe
dinţa publică au pregătit ceva sau nu cumva 
au vorbit din inspiraţie momentană. 

C. C. preoţi: D. Popescu, Gh. D. Po
pescu şi M. Marinescu din cercul pastoral 
csf. Ioan Hrisostom» au lipsit dela şedinţa 
din 3 Aprilie a. c. fară nici o motivare. 
Relevând aceasta, atragem atenţiunea c. c. 
preoţi asupra datoriilor misionare, ce nu pot 
fi despărţite de calitatea de preot fără ur
mări neplăcute. 

* ' 
* * 

Şi altădată s'a arătat în « Apostolul> că 
cel dintâio protopopiat în care s'a început 
o mişcare misionară mai intensă e proto
popiatul II Teleorman. Cercurile pastorale 
vin odată pe an în fiecare parohie. Şedin
ţele lor sunt foarte mult gustate de creştini, 
dar pentru a fi cu adevărat rodnice trebue 
să găsească în parohie o lucrare similară 
pe care să aşeze altoia nou şi mai puternic. 
I~ scopul acesta s'a luat dispoziţiunea ca 
fiecare preot să organizeze adunări săptă
mânale cu creştinii săi, în cari să lămu
rească şi să expună frumuseţea credinţei 
ortodoxe şi a vieţei creştine. Ince putui a
~esta s'a făcut şi se continuă neîntrerupt 
1~ următoarele parohii rurale din protopo
piatul li Peret din Teleorman: Zâmbreasca, 
Cucueţi, Peret I, II, Merişani, Drăgăneşti, 

Căldăraru, Ciurani, Malu, Beuca, Râca şi 
Drăcşănei. Aşteptăm să înceapă în cât mai 
multe parohii, şi în toate protopopiatele, 
această lucrare. M. P. 

* * * 

Trei ani de activitate 

Cercul pastoral «Turnu Măgurele, azi 
«Odaia> a început să lucreze de la 1 Ia
nuarie 1924. E format din 8 parohii: Se
garcea din Deal, Liţa, Odaia, Măgurele, 
Flămânda, Ciuperceni, Traian şi Seaca. Până 
Ia 1 Ianuarie 1927 preoţii din T.-Măgurele 
faceau parte din acest cerc. Nu s'a ţinut 
nici o şedinţă însă în acest răstimp în T.
Măgurele. 

Acest cerc a stat până Ia 1 Ianuarie c. 
sub preşedenţia Pr. Gheorghe Păunescu -
T.-Măgurele iar de atunci a trecut sub con
ducerea Preotului Metodie Popescu - Odaia. 
Până azi s'au ţinut 27 şedinţe, la care s'au 
spus predica zilei, şi panegiric pentru eroi. 
După amiază a urmat conferinţe, 1 sau 2 
după împrejurări, coruri religioase executate 
de către corul Cercului, recitări de elevii 
şcoalelor, citiri de bucăţi alese de către 
preoţi sau cântăreţi. Dela aceste şedinţe 
s 'a colectat suma de lei 4 700. După îm
prejurări din acest fond s'au împărţit gratis 
sau s'a vândut broşuri religioase, ale Insti
tutului Biblic şi Cercului «Ia şi Citeşte, etc. 
1n total s'au distribuit 2000-3000 broşuri. 

Au absentat în cursul acestor şedinţe 10 
preoţi şi 30 de cântăreţi. S'au amendat 
următoarele absenţe nemotivate 4 abs. preoţi 
şi 7 abs. cântăreţi. Şedinţele s'au ţinut dela 
O~tombrie la Iunie. P. C. Protoereu a luat 
parte la 15 şedinţe. 

Majoritatea şedinţelor au fost foarte reu
şite, luând parte totdeauna mult popor. Au
torităţile administrative cât şi corpul didactic 
au dat slab concurs. Toată mişcarea s'a 
condus şi s'a exercitat numai de membrii 
Cercului, cari au dat dovadă de multă dra
goste, capacitate şi disciplină. 

In ziua de 8 Mai c. acest cerc a ţinut 
ultima şedinţă din acest an în comuna 
Odaia. Şedinţa a decurs în modul următor: 

De dimineaţă la ora 7, fiind prezenţi toţi 
preoţii şi cântăreţii cercului s'a început ser
viciul Duminicei. 

A venit la ora 9 numai Pr. P. Creţu~ 



1eanu dela parohia Câmpeceni. Slujba făcută 
în sobor, a fost o slujbă emoţionantă la 
care a asistat popor mult, atât din comună 
cât şi din T.-Măgurele. 

Predica zilei a fost ţinută de c~.tre Pr. 
B. Dumitrescu-Traian iar panegiric la eroi, 
Pr. M. Popescu - Odaia. Slujba făcută cu 
mult fast, cântările sf. Liturghii foarte bine 
executate de către elevii şcoalei de cân
tăreţi din T.-Măgurele, cuvântările rostite 
au creiat o atmosferă de o adâncă evlavie 
creştinească. Venitul slujbei a fost de 450 
lei care s'a alocat fondului Cercului. 
După amiază la ora 2 în faţa unui imens 

public care umplea sala şi curtea şcoalei 
s'a deschis şedinţa de către corul şcoalei 
de cântăreţi cu «Cristos a înviat>. 1n urmă 
i se dă cuv. pr. Petre Popescu-Flămânda 
care tratează subiectul «Foloasele credinţei" 
Sf. Sa a tratat subiectul cu multă pricepere 
şi foarte popular. După cuvântare urmează 
coruri executate de către elevii şcoalei de 
cântăreţi şi membrii Cercului sub condu
cerea Pr. I. Anca, Lita, D-1 Pascu Mogoş
Lita şi Aristide Stănescu cântăreţi au exe
cutat admirabil bucăţi religioase, precum 
şi recitări de poezii religioase şi patriotice 
de către elevi ai liceului din T. Măgurele. 
In Asistenţă fdnd şi d-l Florian Cristescu 
ales în Adunarea Eparhială şi senator al 
judeţului, ia şi d-sa cuvântul arătând ce se 
lucrează în Adunarea Eparhială pentru bi
nele st. noastre biserici d-sa fiind unul din 
cei mai dibaci mânuitori ai cuvântului po
porului vorbeşte frumos despre « Dece trebue 
să ţinem la credinţa strămoşească>. 

Pr. Preşedinte mulţumeşte antivorbitorilor 
pentru bunele învăţături aduse şi îndeamnă 
pe locuitori să asculte aceste învăţături şi 
să fie creştini buni, cinstiţ işi buni Români. 
Indeamnă pe ascultători ca fiecare din ei 
să ducă mai departe învăţătura primită. 

Serbarea se termină cu Imnul Patriarhal. 
Se distribue 200 de broşuri ale Cercului 

cla şi citeştelD în mod gratuit. 

BIBLIOGRAFIE 
Const. Cehan-Racoviţd. - Pe pridvorul 

Casei Bătrâneşti. (Biblioteca «Semănă
torul» Nr. 142-143 Preţul 10 Lei. Editura 
tipografiei şi librăriei Diecezane Arad). 
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O-nul Const Cehan-Racoviţă, vechi ga
zetar moldovean, care a umblat mult şi 
prin Ardeal, adună în acest volumaş câteva 
schiţe şi povestiri, scrise în rarele ceasuri 
pe cari i le-a lăsat sgârcita gazetărie. 

Se simte în ele, aproape la fiecare pa
gină, gazetarul grăbit, mişcat de griji, pri
gonit de vreme. 

Uneori condeiul urmează uitător, desfă
şurarea povestirei în închegare marcabilă. 

ŞTIRI 

Panegiric. 

In ziua de 13 Maiu, a. c. a fost petrecut 
la locul de veci venerabilul preot Mihaiu 
Păunescu din comuna Slobozia Jud. Vlaşca. 
Pentru conştiinţiozitatea şi punctualitate cu 
care şi-a îndeplinit datoriile 'de preot, mai 
marii săi l-au cinstit cu vrednicia de Econom; 
iar pentru râvna cu care şi-a dus la capăt 
apostolatul faţă de creştini şi misiunea sa
cerdotală de săvârşitor al tainelor Mântui
torului, to tot timpul celor 50 de ani de 
preoţie, Dumnezeu l-a învredniciţ cu moartea 
drepţilor: senin, încrezător şi în plină con
ştiinţă până în ultima clipă a vieţii. 

Cu preotul Mihaiu Păunescu se stinge 
acea generaţiune, care nu strălucea prea 
mult prin intelectu~.lism, dar se impunea 
prin virtute de aur, conseqeunţă de oţel şi 
înţelegere practică a nevoilor poporului. 

D-nul Alex. Popescu, insitutor la şcoala 
primară Nr. 2 Ploeşti, a alcătuit, cu băeţi 
şi fete de şcoală, un cor bisericesc cu care 
dă răspunsurile sfintei Liturghii în fiecare 
Duminică şi sărbătoare la Biserica Sf. Treime 
din Ploeşti. Sunt 2 ani de când d-nul in
stitutor Popescu lucrează pe tărâmul acesta. 
Luăm act cu mulţămire de activitatea des
făşurată de d-nul institutor Al. Popescu şi 
o dăm, ca pildă de urmat, tuturor şcolilor 
româneşti, cari nu pot neglija lucrul'pentru 
biserică decât cu urmări păgubitoare pentru 
elevi. 
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MLILŢUMIRI 

Epitropia bisericii parohiale · Vlad-Ţepeş 
Jud. Vlaşca aduce cele mai vii mulţumiri 
Doamnei Elena Lăzărescu din Bucureşti, 
care în anii trecuţi a donat bisericii din 
Vlad Ţepeş mai multe obiecte de mare va
loare, iar acum de curând un aer şi două 
procov·eţe şi un cazan pentru botez în va
loare de 6500 lei. 

Domnul Ioan Th. ' Ion-Hotarele a dat 
pentru cutia „Fondul Milelor" roo lei, şi 
d-nul Chiţă Anghel din Vlad-Ţepeş a dat ca 
îmbrăcăminte pe iconostas un ştergar în 
valoare de 200 lei. 

* * * Prin stăruinţa preotului paroh al parohiei 
Coada Izvorului, jud.· Prahova, obştea cre
dincioşilor acelei parohii a cnmpărat un 
rând complect de veşminte preoţeşti, pentru 
care li se aduce mulţumiri. 

* * * 
Epitropia bisericii parohiale Mihai Bravul jud, 

Vlaşca în frunte cu preotul paroh Ioan P. 
Sachelare iniţiator aduc vîi mulţumiri eno
riasilor de mai jos care au contribuit cu 
prisosul lor la înzestrarea şi înfrumusetarea 
cu obiecte sfinte a Sf. Biserici. 

r. Epitaf valorând r8oo lei donat de D-na 
!vana N. Bârsan şi Dobriţa Criste I. Petcu. 

2. 4 sfeşnice de lemn valorând r 500 lei 
donate de d. Costică Zaharia. 

3. Reparaţia sf. Evanghelii valorând 2000 

lei făcută pe cheltuiala câtorva darnici cre
ştini în frunte cu d. Preda I. Sima perceptor. 

4. Imbrăcăminte (sf. Masă) valorând 1500 

lei. Efectuată de D-na Directoare de la 
şcoala primară, D-na Georfy, care de şi de 
altă religie a ştiut că „credinţa fără fapte 
este moartă". 

seţirea şi întestrarea bisericii şi totdeodată 
arătăm tururor binecuvântarea şi mulţămirea 
conducerii snperioare bisericeşti. 

Primăria Municipiului Ploeşti 20.000, Iancu 
şi Radu Velicu 38.000, Iancu Velicu (singur) 
17.000, Ion şi Tudor Dumitrescu 36.000, 
Teofil Emanoil 19.500, Niţă Olteanu 18.500, 
Nicu Ionescu 13.800, Ion T. Albulescu 13.000, 
Tudor I. Dumitrescu 12.800, Stelian I. Du
mitrescu 12.000, Ilie P. Stroescu 12.000, 
Traian Popescu 11.300, Traian Albulescu 
10.000, Gheorghe Albulescu 8.000, Silvestru 
Albulescu şi fiii 7.000, Vasile Vasilescu 
6.000, Ştefan Hristodorescu 6.000, Niculae 
Stoicănaci 5.000, Radu Mihăilescu 4.500, 
Hristea Ascente 4.000, Ruse Niculae 3.000, 
Parasch'v Albulescu 3.000, Vasile Costin 
3.000. Ecat. şi C-tin Rădulescu 2.800, Tănase 
I. Dumitrescu 2.000, Ion Mihăilescu 2.000, 
Ion C-tinescu-Stoicăneci 1.900, Haralambie 
Niculescu 1.500> Elena Popescu 1.000, Con
stantin Dobrescu 1.000, Ştefan şi Sandu 
Sincă 1.000, Gheorghe S. Sincă 1.000, Stelian 
S. Sincă 1.000, .Pr. Alex. Al. Popescu 1.000, 
Ion Rădulescu 1.000, David, Şerbănescu 
800, IonDragomirescu 600, Vasile C-tinescu 
Panciu 500, Al. Pavelescu 500, Marin Iliescu 
500, Grigore Măhărescu 500, Al. Rădulescu 
500, Titi Constantinescu 500, Al. Hafberger 
500, C-tin Dumitru-Bârzoi 400, Nicu Con
stantinescu 200, Niculae Oprescu 200, Ion 
Dobrescu 100, Ştefan Jilescu 4.500, Socie
tutea de Tăbăcărie I. A. R. 3.000, Const. 
Avramescu 2.000, Dumitru Niculescu 2.000, 
Niculae V. Negulescu 1.500, Ioa Zamfirescu 
1.100. Hristodor Hristodorescu.1.000, Nae 
D. Petrescu l.000, Ion Alexandrescu 1.000, 
Const. Stoicescu 1.000, Ion Vasilescu 1.000, 
Lazăr Negulescu 1.000, Mihail Niculescu 
1.000, Jean Constantieescu 1.000, Ion Pa
velescu 1.000, Fraţii N. şi T. Constantinescu 

* * * 1.000, Niţă Nicodinescu 850, Mitică Pave-
Prin stăruinţa Cuc. preot Mihail Apos- lescu. 500, lani Pulos 500, Mlşu Mihăilescu 

tolniceanu, ieşit la pensie în anul 1925 şi 400, Ion Moraru 500, Niculae Avramescu 
a Cuc. preot Alex Popescu, actualul preot, 500, Gh. Antonescu 500, Const. Zamfirescu 
s'au fa.cut, din anul 1920 până în prezent, 300, Vasile Georgescu 200, Ştefan Teodo
o seamă de îmbunătăţiri bisericii filiale Sf. rescu 200, Ilie Râşnoveariu 200. Carol Co
Ilie din Ploeşti, cari constau tn cumpărarea redi 150, Ilie Niculescu 100, Adolfi Eu. 
de clopote noui, împrejmuirea curţii _bise- Lobel 5.000, Leib Apoteker 3.000, M. Gol
ricii, casă parohială, diverse obiecte de cult denberg· 1.500, Marcel Jufee, 1.000, Fraţii 
şi reparaţiuni necesare sfântului locaş. Pu- S. şi N. Neumann Iţicovici 500, Avram Be
blicăm aci numele binevoitorilor creştini, neroiu 500. 
cari au contribuit cu banul lor la înfrumu- Total general, 347.005 

Corn. 2 49.-TIPOOHAFIA CARTILOH BISERICEŞ1l 
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